

路遇骑车女子倒在地上 “奔驰大叔”先拍照取证再扶人

马年春晚小品《扶不扶》引发全国热议，台词“这人倒了咱不扶，这人心不就倒了吗？”成为金句。昨天中午，泰兴街头的一起车祸，“扶不扶”折射出两种人心。现代快报记者了解到，当时，一名男子骑电动车时撞倒一名女子，下车准备扶时听女子说“头疼”，扔下她骑着电动车溜之大吉。这时，路过的一位60岁的大叔，将女子扶到路边，直到女子表示没有大碍后才离开。

现代快报记者 尹有文



电动车男撞倒女子后，跑了

昨天中午11点多钟，泰兴市民小沈开车经过济川南路市三高南侧时，他习惯性地看了一眼后视镜，正巧看到车后50多米的地方两辆电动车撞在一起，倒在地上。

小沈立即调转头去现场，他看到一名女子坐在马路中央，电动车倒在一边。女子旁边站着一名身穿红色羽绒服，头戴

头盔的男子，弯着腰像是跟倒地的女子说话。“男子转身去推自己的电动车，我还以为他怕影响交通推到路边去，没想到他跨上电动车，逆向开到非机动车道上跑了。”小沈反应了过来，抓起随身带的摄像机准备把男子的样子拍下来，可男子骑得很快，只拍到了一个模糊的背影。

奔驰大叔拍照留证后扶起被撞女子

小沈于是赶紧奔向事故现场，一边用摄像机拍下了事故第一现场，“好把事故的证据保存下来。”就在这时，只见一辆奔驰旅行车停到路边，车上下来一位看上去50多岁的大叔。他走到路中间，先拿出手机，对着女子拍了一张照片，说了几句话。“当时我离他还有10多米，没听清楚说什么。”小沈说。

随后，小沈走上前询问女子的伤情，她看起来30多岁，坐在地上捂着头，羽绒服帽子上有明显的擦痕。

“见到我拎着摄像机，一旁的大叔似

乎胆子大了起来。”小沈说，大叔先将电动车推到马路东边，接着又使劲将女子扶起来，慢慢地走到马路东边。见大叔在帮忙，小沈便一心记录下全过程，“肇事逃逸让人气愤，现在有人出手相扶让人温暖，这也是社会热点，我不想错过这一幕。”

“要不要家里人来接你？你能自己骑回去吗？”大叔问，女子满脸是汗地点点头，大叔又问她家远不远，方向在哪里，女子指了指西边说“不远”。大叔将电动车推到马路西边，关切地说：“你头上冒汗，回去后要检查一下。”随后驾车离开。

“救人要先保护自己，讹人的是少数”

经过多方打听，昨天下午，现代快报记者找到了开奔驰的大叔肖国华，他今年60岁，在泰兴市机关事务管理局工作，明年就退休了，奔驰旅行车是女婿和他合买的，车价28万多元。

肖国华介绍，当时他开车接朋友吃饭，正好路过看到了女子一个人躺在路中央，车来车往非常危险。

“人倒下来，几个人看见了，但没人上前。”肖国华说，他很理解一些人的行为和当下的社会风气，所以下车后，他先拍了

一张事故现场的照片，“说实话，一开始也有些担心，救人时也要懂得保护自己。”

然后，肖国华询问了女子几句伤情，发现女子意识比较清醒，他才放下心来。

“她坐在那里起不来，如果摔成重伤的话，早点抢救才有希望，时间就是生命。”肖国华说，“不救关系到人家的生命，我肯定要帮她。如果她倒地不起，我肯定要帮她送医院。”“只要不是我撞的我不怕，理直气壮地去救她。”肖国华说，讹人的毕竟是极少数人。

奔驰大叔做好事，家人早已见怪不怪

昨天下午，记者告诉肖国华的女儿肖颖说，你的父亲做了一件好事。肖颖见怪不怪地说：“他又做好事啦！”肖颖说，父亲没事就到公园里帮老人拍照片，拍完了不但不要人家的钱，还免费给人家冲洗，拍完后告诉人家直接到某某照相馆去拿就可以了，多的一天拍了200多张，有的老人拿到照片还不知道拍照人叫什么名字。

肖国华说，他发现很多老人三五年都拍不了一张照片，老人的家人也不重视，

有的老人离世后甚至没有一张最新的照片，帮老人们拍照片也是给老人和家人做个纪念。“老人们拿到照片非常开心，我也心情舒畅。”肖国华说。

“我丈母娘和母亲经常说，你能够帮人都是好的，等别人来帮你的时候，你就不好了。”肖国华说，岳母今年91岁，母亲今年86岁，他受两位老人影响较深，两位老人常说好事能做尽量做。“帮助了别人，快乐了自己，心情舒畅，怎么不好呢？”

1 先用手机拍下事故现场



2 帮她扶起电动车



3 将女子从地上扶起来



4 询问她家远不远

市民沈先生 供图

扶不扶？再看这例

小伙半夜醉倒路中 两位司机先救人再约定相互作证

2月9日夜里，一名20多岁的青年人醉倒在马路中央，路过的出租车驾驶员苏桂宝和一名私家车驾驶员将酒醉青年抬到了路边，私家车驾驶员去找警察，苏桂宝则留在原地，指挥过往车辆和守护待援。

通讯员 沈伟民 现代快报记者 蒋文龙

路上躺了个醉酒小伙

2月9日晚上11时左右，苏州交运出租车公司出租车驾驶员苏桂宝经过白塘河路时，见路前方50多米处有一个人形物体趴在路中央，与苏师傅同行的一辆私家车也发现了异常情况，两人靠近后停下一看，吓了一跳：路上躺着的是一个20多岁的青年，浑身酒气，脸上流着血。他们一起将青年抬到了路边，想问他家在哪里，准备把他送回去。不过这小伙醉得厉害，根本回答不了问题。

两位救人司机互相作证

“我们把他送去医院吧，双方正好作个证。”“嗯，可以。”就在苏师傅和那名私家车驾驶员再商量下一步怎么办的时候，这名醉酒青年人突然又爬到了路中，并把口袋中的钱物全掏出来扔在路上。现场不时有车辆经过，非常危险。这时，私家车驾驶员对苏师傅说：“我车上朋友要先送回家，我留个电话给你，有什么事到时可联系作证，我正好去报个警。”

寒风中他守护醉酒青年

在把酒醉青年人抬到路边后，苏师傅一边看护着他，一边将自己的车子打起了双跳，指挥过往车辆减速慢行。20多分钟后，民警赶到现场，联系了120急救车，将青年人送到了医院。寒风中守护了半个多小时的苏师傅这才放心，驾车离开了现场。他说以后遇到这种事，自己仍然会选择停车救人，“我要是开过去了，万一后面的车子没看到呢！人命关天，肯定不能坐视不管。”